



2-3/2011

Aktuality

Dotace sociální služby a navazující činnosti z rozpočtu KHK 2011

Dne 24.3.2011 schválilo Zastupitelstvo kraje vyhlášení dotací pro sociální služby a služby navazující z rozpočtu Královéhradeckého kraje pro rok 2011.

Sběr dotačních žádostí bude ukončen 15.4.2011.

Bližší informace na webu kraje. Jsou zde i metodiky, zásady a formuláře žádostí [ZDE](#)

Speciální regionální vydání časopisu PráceSpolu

Vydání tohoto časopisu přináší Nadační fond pro podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením ve spolupráci s Královéhradeckým krajem.

Ve speciálním vydání časopisu se dozvíte:

- o projektu „Ochranná známka Práce postižených“ a o zkušenostech držitele ochranné známky,
- jak podporují zaměstnávání osob se zdravotním postižením úřady práce,
- jak přispívá k vyrovnávání příležitostí osob se zdravotním postižením Královéhradecký kraj,
- o netradičním festivalu „Žiju stejně jako TY!“, který se červnu letošního roku uskuteční v Hradci Králové!

Královéhradecký kraj podporuje nové sociální služby v kraji

Nové služby podporující samostatný život osob s mentálním postižením získaly finanční podporu prostřednictvím individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji. Nové služby zaměřené na rozvoj pracovních dovedností a schopností potřebných k samostatnému bydlení může od dubna 2011 využívat 34 uživatelů v Rychnově nad Kněžnou, Náchodě a Dvoře Králové nad Labem.

V Rychnově nad Kněžnou jsou nově poskytovány služby podporovaného bydlení. Cílem služby je posilovat samostatnost uživatelů při vedení vlastní domácnosti. Byt v Rychnově nad Kněžnou mohou v letošním roce využít první 4 uživatelé. Pracovní uplatnění osob s mentálním postižením nabízejí nově vzniklé terapeutické dílny [občanského sdružení Pferda v Rychnově nad Kněžnou](#) nabízející pracovní uplatnění v pekařské dílně a [Farní charity ve Dvoře Králové nad Labem](#) s programem zaměřeným především na keramiku a výrobu textilních výrobků. V Náchodě je z prostředků individuálního projektu financována služba sociální rehabilitace, která probíhá v Kavárně Láry Fáry 2. V kavárně najde pracovní uplatnění 12 osob s handicapem.

„Nově podpořené služby odpovídají našim záměrům posilovat samostatnost osob se zdravotním postižením. Královéhradecký kraj společně s poskytovateli sociálních služeb a rodinami zdravotně postižených usiluje o to, aby handicapovaní lidé žili přirozeným způsobem života, bydleli v bytech nebo domech v blízkosti bydliště jejich rodin, docházeli za denními aktivitami mimo pobytové zařízení, podíleli se na péči o sebe a svoji domácnost,“ říká Vladimír Derner, radní pro sociální oblast.

Autor: Jiří Zeman

Krajský úřad chce intenzivněji podporovat rovné příležitosti a sladování pracovního, rodinného a osobního života svých zaměstnankyň a zaměstnanců

Krajský úřad Královéhradeckého kraje se zařadil mezi zaměstnavatele aktivně přístupující k tématu rovných příležitostí a podpoře sladování pracovního, rodinného a osobního života svých zaměstnanců. Podpoře rovných příležitostí a tzv. sladování je věnován samostatný projekt, jehož realizaci Královéhradecký kraj v listopadu loňského roku zahájil.

Projekt „Podpora rovných příležitostí žen a mužů a sladování pracovního a rodinného života na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje“ umožní prostřednictvím hloubkového auditu analyzovat fungování krajského úřadu z hlediska principu rovných příležitostí a prostřednictvím analýzy zaměřené zejména na oblast sladování pracovního a rodinného života získat nezbytné informace o potřebách zaměstnankyň a zaměstnanců pro výběr a zavedení žádoucích opatření v těchto oblastech. Výstup projektu bude mít podobu plánu podpory rovných příležitostí žen a mužů a sladování pracovního a rodinného života s uvedením opatření a konkrétních aktivit.

Zvláštní pozornost je věnována oblasti spolupráci se zaměstnanci a zaměstnankyněmi při odchodu, průběhu a návratu z mateřské a rodičovské dovolené a možnostem využívání alternativních forem práce. Pro obě tyto oblasti budou v rámci projektu pro potřeby a prostředí krajského úřadu vytvořeny samostatné metodiky.

Nedílnou součástí představuje vzdělávání zaměstnankyň a zaměstnanců Krajského úřadu, zejména vedoucích pracovnic a pracovníků v oblasti rovných příležitostí.

Za účelem osvěty v tématu rovných příležitostí žen a mužů a zprostředkování výměny názorů a sdílení zkušeností zaměstnavatelů v oblasti podpory rovných příležitostí je projekt doplněn o realizaci informačně diskusních seminářů.

Projekt trvající do srpna roku 2012 umožní Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje připojit se k společensky odpovědným organizacím cíleně podporujícím rovné příležitosti žen a mužů a být v tomto směru příkladem ostatním veřejným či soukromým subjektům.

Projekt „Podpora rovných příležitostí žen a mužů a sladování pracovního a rodinného života na Krajském úřadě Královéhradeckého kraje“ je financovaný z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Podrobnější informace o projektu jsou k dispozici na [www.esfcr.cz](#).



2-3/2011

Aktuality

Státní sociální podpora od ledna 2011

Od 1.1.2011 jsou změny v dávkách státní sociální podpory. O jednotlivých příspěvcích, dávkách a pomoci v hmotné nouzi se můžete dočíst v katalogu sociálních služeb Královéhradeckého kraje [ZDE](#).

Místo pro přátelskou rodinu

Občanské sdružení Prostor Pro ve spolupráci s městem Hradec Králové otevřelo v pondělí 28. února v Malšovicích další místo přátelské rodině. Rozšíří tak aktivity Mateřského klubu PohodaA a zázemí ve městě pro krátký oddych maminek. Více informací na [ZDE](#)

Rozmanitý svět dobrovolníků

Dne 9.3.2011 proběhla konference na téma: Rozmanitý svět dobrovolníků

Výstupy z konference a prezentace účastníků si můžete přečíst [ZDE](#)

Výstava výtvarných prací klientů komunitních center Amaro Phurd Pražská a Okružní

27.4.-11.5.2011 v AC Klubu Hradec Králové

Posílení aktivních politik zaměstnanosti

[Výzva a informace ZDE](#)

Podpora integrace vyloučených lokalit pokračuje

Královéhradecký kraj od listopadu 2010 podporuje integraci obyvatel vyloučených lokalit do společnosti a na trh práce prostřednictvím v pořadí již druhého dvouletého projektu.

„Jsme potěšeni, že kraj získal z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky částku 19 132 640 korun na realizaci navazujícího dvouletého projektu Podpora sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji II. Cílem projektu je pokračovat v úspěšně nastartovaných aktivitách prvního projektu a dále je rozšiřovat,“ uvedl krajský radní odpovědný za sociální oblast Vladimír Derner

Finanční částka bude rozdělena na realizaci klíčových aktivit projektu, mezi něž patří zejména zajištění potřebné terénní sociální práce kvalifikovanými pracovníky ve vyloučených lokalitách obcí **Hradec Králové, Smiřice, Broumov, Rychnov nad Kněžnou, Slatina nad Zdobnicí, Kostelec nad Orlicí, Borohrádek, Doudleby nad Orlicí, Náchod, Nový Bydžov, Úpice, Jaroměř, Vysoké Veselí a Údrnice**. Terénní pracovníci pracují s osobami a celými rodinami s cílem zlepšit jejich sociální situaci. Pomáhají jim hledat a udržet si práci, řešit situaci v oblasti dluhů, hospodařit v domácnosti, podporují také doučování a školní přípravu dětí a mnohé jiné činnosti. Tato aktivita bude zajištěna jedenadvaceti terénními pracovníky, kteří získávají odbornou kvalifikaci prostřednictvím vzdělávacího kurzu, seminářů na odborná témata a cyklu kazuistických seminářů. Získání vzdělání a potřebných dovedností přitom vede ke zkvalitnění poskytování služby. Dále bude ve třech venkovských lokalitách uskutečněno celkem třicet pracovních skupin s cílem nalézt možné způsoby řešení problémů na místní úrovni a zefektivnit využití existujících integračních nástrojů a finančních zdrojů.

Královéhradecký kraj na začátku letošního roku zároveň završil realizaci projektu, jehož realizaci podpořil terénní práci, zvýšil kvalifikaci terénních pracovníků a zrealizoval průzkum potřeb ve vyloučených lokalitách. „Na základě tohoto průzkumu jsme vytvořili Strategii integrace sociálně vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji pro období 2011 – 2016. Při tvorbě tohoto dokumentu bylo využito také výstupů ze setkání s odborníky v šesti obcích v kraji a výsledků jednání pracovních skupin, složených z odborných pracovníků z obcí, neziskových organizací, škol a dalších institucí. Ve strategii bylo stanoveno pět rozvojových priorit. Základním impulzem pro tvorbu strategie byla absence kvalitativních údajů o stavu sociálně vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji,“ dodal Derner.

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

Terénní práce v komunitním centru Amaro Phurd - Pražská

Možnost dostat se blíže ke klientům

Komunitní centrum Amaro Phurd-Pražská, které patří pod [Občanské sdružení Salinger](#), působí na poli sociálních služeb od roku 2003. Za tu dobu se náplň činností značně proměnila a komplex poskytovaných služeb se zaměřil na rodinu jako klienta.

Nová koncepce s sebou přinesla velké změny. „Přišli jsme o několik klientů, kteří nebyli schopni respektovat požadavky našeho zařízení, nyní však můžeme říct, že pracujeme s klienty, kteří naše služby i pomoc potřebují a chtějí se vlastními silami podílet na zlepšení své současné životní situace“, říká Silvie Hendrychová, vedoucí komunitního centra.

S tím souvisí i větší zaměření na terénní práci, která doplňuje aktivity probíhající ambulantně, v prostorách komunitního centra. Naše dvě terénní pracovníce a pedagožka volného času, dochází 2x týdně do lokalit, kde oslovují nové potenciální zájemce o služby, kteří z jakéhokoliv důvodu nevyužívají aktivit komunitního centra. V terénu, tedy přirozeném prostředí klientů, poskytují výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti či jednání ve prospěch klienta, přeloženo do češtiny to znamená: pomoc dětem i jejich rodičům s přípravou do školy a na budoucí povolání, pomoc při sepisování žádosti, splátkových kalendářů, pomoc s jednáním s úřady, podpora vlastních aktivit klientů nebo v omezené míře i volnočasové aktivity pro rodiny s dětmi. „Většina klientů terénní službu vítá, jednak proto, že většinou přijdeme my za nimi a ne naopak, a také proto, že se snažíme „šít jim služby na míru“, prostě tak, aby společná práce vyhovovala oběma stranám“ říká Lenka, která pracuje jako teréňačka. „Naše služby také doplňují odbornou poradenskou pomoc terénní pracovníce Magistrátu města Hradec Králové, či pracovníků [o.s. Romodrom](#), tím se nám společnými silami daří zajistit klientům široké spektrum služeb“ dodává Lenka. Do budoucna se v rámci komunitního centra chystáme rozšířit aktivity, které našim klientům poskytujeme v přirozeném prostředí, tedy v jejich domovech či okolí.

Služba Komunitní centrum Amaro Phurd-Pražská je financovaná z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Autor: Silvie Hendrychová

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: mjurakova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 495 817 321

2-3/2011

VEŘEJNÉ ZAKÁZKY

V rámci projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb byly vyhlášeny dvě veřejné zakázky:

Odborné studie k rozvoji sociálních služeb v Královéhradeckém kraji. Více informací [ZDE](#)

Průzkum role pečujících osob v systému sociální péče v Královéhradeckém kraji.

Více informací [ZDE](#)

V rámci projektu Služby sociální prevence Královéhradeckého kraje byly vyhlášeny tři veřejné zakázky malého rozsahu s těmito názvy:

Poskytování sociálních služeb: Podpora samostatného bydlení – osoby s mentálním postižením (region Rychnovsko).

Poskytování sociálních služeb: Sociální rehabilitace – osoby s mentálním postižením (region Náchodsko).

Poskytování sociálních služeb: Sociálně terapeutická dílna – osoby s mentálním postižením.

Více informací k těmto třem zakázkám naleznete na stránkách KHK [ZDE](#)

20 kilometrů „poslepu“

Čtveřice běžců s vážným zrakovým handicapem se odhodlala společnými silami zdolat přibližně dvacetikilometrovou trať štafetového běhu Hervis 1/2Maratonu. Chtějí tak upozornit na dvacetiletou existenci projektu [Tyfloservis](#), který podporuje zrakově handicapované lidi na cestě k samostatnému a nezávislému životu.

Všichni čtyři běžci se vlivem svého postižení ve svém životě setkávají s mnoha překážkami a problémy. Jejich cílem je však ukázat, že mnohé se dá zvládnout i se zrakovým handicapem, například i maratónský běh. Jako trasě budou běžce doprovázet instruktoři obecně prospěšné společnosti Tyfloservis, kteří tak dostojí cíli a poslání celé organizace – pomáhat zrakově handicapovaným lidem plnohodnotně se zapojit do běžného života.

Aby zrakově handicapovaný člověk mohl žít samostatně a nezávisle na pomoci ostatních, musí se naučit zvládat mnohé pro nás často zcela běžné činnosti. Potřebným dovednostem se tito lidé mohou naučit právě díky instruktorům Tyfloservisu. Ti nevidomé a slabozraké klienty učí například samostatnému a bezpečnému pohybu, péči o domácnost a členy rodiny, čtení a psaní Braillova bodového písma či mnoha dalším činnostem, bez nichž by samostatný život nebyl myslitelný.

Za celé období své dvacetileté existence Tyfloservis podpořil na cestě k samostatnému a nezávislému životu více než 50 000 nevidomých a slabozrakých lidí. Potřeba nabízených služeb pro lidi se zrakovým handicapem však neklesá. Vlivem stárnutí populace totiž neustále dochází k nárůstu počtu potenciálních klientů, neboť ve stáří se statisticky nejčastěji projevují různé zrakové vady.

Projekt Tyfloservis je zajišťován celorepublikově prostřednictvím sítě krajských středisek. Služby v Královéhradeckém kraji jsou poskytovány v ambulantní i terénní formě ze střediska v Hradci Králové. Provoz střediska je spolufinancován z prostředků Evropského sociálního fondu v ČR a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a z „Fondu na podporu veřejně prospěšných projektů“ Magistrátu města Hradec Králové.

Více informací [ZDE](#)

Kontakt: Mgr. Petra Šanderová

[email: sanderova@tyfloservis.cz](mailto:sanderova@tyfloservis.cz)

[web: www.tyfloservis.cz](http://www.tyfloservis.cz)

Královéhradecký kraj podporuje spolupráci zadavatelů a poskytovatelů na místní úrovni

Posilovat procesy plánování sociálních služeb realizované obcemi mají za cíl finanční prostředky projektu [Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji II](#). Aktivita projektu podpoří spolupráci zadavatelů, uživatelů a poskytovatelů sociálních služeb směřující především ke zvýšení dostupnosti sociálních služeb poskytovaných v přírodním sociálním prostředí.

„Většina seniorů a zdravotně postižených lidí vyjadřuje přání prožít svůj život se svými blízkými, tam kde se narodili nebo prožili většinu svého života. Do ústavu odcházejí především kvůli tomu, že jim potřebnou pomoc nemá doma kdo zajistit“ říká Vladimír Derner, radní pro sociální oblast, zároveň však dodává, že dnes mohou být sociální služby poskytovány přímo v domácnostech uživatelů, ve stejné kvalitě a levněji než jsou poskytovány v ústavech. „Z těchto důvodů podporujeme aktivitu obcí směřující k posilování role terénních služeb, realizovaných v domácnostech uživatelů a ke zlepšení orientace obyvatel v nabídce sociálních služeb“ dodává Derner.

Podpora procesů plánování sociálních služeb probíhá na území měst, která projeví zájem se věnovat sociálním potřebám svých obyvatel. Prostředky z projektu tak využijí ve městech Broumov, Kostelec nad Orlicí, Jičín, Nové Město nad Metují, Nový Bydžov a Rychnov nad Kněžnou. Na tuto činnost bude z projektu vyplaceno přibližně 6 milionů korun v období od března 2011 do července 2012.

Autor: Jiří Zeman

Jak dopadla soutěž Public Relation?

Porota ocenila [Barevné domky Hajnice](#) prvním místem ve všech kategoriích, slovy porotců „za celkový dojem“.

Na začátku března proběhlo vyhlášení výsledků 2. ročníku soutěže Public relations aneb Ukažte všem, že to děláte dobře. Druhý ročník přinesl mnohá překvapení, ale i umístění již „starých mazáků“. [Více informací ZDE](#)